感受经典魅力 共赴天籁之约

青年指挥家肖超执棒2023新年音乐会







淄博12月14日讯 对于交响乐爱好者来说,身临其境地去感受那些经典的魅力,无疑是值得期待的一席精神大餐。如今,机会来了!12月30日晚,由淄博壹美整形美容医院冠名的2023新年音乐会,将如约在淄博保利大剧院歌剧厅奏响。据悉,青年指挥家肖超将执棒本场新年音乐会。

肖超启蒙于指挥家唐青石,后硕士毕业于上海音乐学院指挥系,师从指挥家阎惠昌

教授。在2011香港国际中乐指挥大赛中获得亚军,2015年人选国家艺术基金"青年指挥人才培养"计划,2017年入选国家艺术基金"中国民乐指挥人才培养"项目,2021年考入中国音乐学院指挥系继续攻读博士学位,师从指挥家邵恩教授。

肖超指挥现任四川交响 乐团常任指挥、天姿国乐乐团 首席指挥、成都现代室内乐团 首席指挥、成都大学生合唱团 音乐总监。与多个职业乐团 以及多所音乐学院、艺术学院 乐团有着良好而密切的广泛 合作。他还作为作曲编曲的 有大量作品在世界各地的音 乐厅上演。曾担任国乐观念 剧"伎乐24"音乐总监,该剧荣 膺第二十届上海国际艺术的 作 玩秀项目。2019年编配的作 品荣获中央广播电视总台《 届中国器乐电视大赛》最佳编 配奖。

2023新年音乐会由淄博 壹美整形美容医院有限公司、 大众日报淄博融媒体中心、北 京保利剧院管理有限公司主 办,淄博保利影剧院管理有限 公司承办。在淄博市有关部 门的大力支持下,一年一度的 新年音乐会到今年已经是第 九届,早已成为广受淄博市民 喜爱的文化大餐,也感染和培 养了越来越多的交响乐爱好者。9年的传承,是淄博壹美对美的坚持,对美的追求。用精湛的医术带来外表的美丽,用高尚的艺术带来精神的熏陶,是壹美对于淄博这片热土始终不变的爱。

岁末年初之际,一场高雅的交响音乐会,能带领我们回归音乐的初心。沉浸其中,你能清晰地听到每一件乐器的声音,它们以最真实的原貌渗透人的内心,用最近的距离让现场的观众感受音乐的魅力。如果你是一名交响乐爱好者,那么,12月30日晚,就让我们相约淄博保利大剧院,一起品味经典,聆听那拨动心弦的天籁之音吧。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **王超**

强冷空气来袭 周六最高气温跌至零下

淄博气象台发布大风蓝色预警

淄博12月14日讯 一轮冷空气接近尾声,新一轮冷空气即将启程。明天起至17日,强冷空气将影响我国大部地区,周六淄博最高气温将跌至零下,寒冷彻骨。

中央气象台预报,12日开始的"双十二"特供冷空气在今天接近尾声,主要南下影响长江沿线,不过实力有所减弱,气温降幅多在2~6℃。整体来看,这轮

冷空气主要对东北以及内蒙古 东部一带的影响最大。

15日一17日,一股强冷空气将从新疆北部开始自西向东影响我国,大部地区将出现4~8℃降温,其中新疆北部、西南地区东部、江南东部、华南东部等地的部分地区降温超过10℃;西北地区、东北地区南部、华北及其以南大部地区先后有4~6级

偏北风,阵风可达7~9级。16日—18日,东部和南部海区先后有7~8级、阵风9~10级大风。18日前后,最低气温0℃线将南压至广西北部、广东中北部一带,上海、浙江东部、福建东部和南部、广东东部和南部等地最低气温将接近或突破历史同期极值。

受冷空气影响,西北地区东部、内蒙古西部、山东半岛、黄淮

南部、江汉、江淮西部、贵州、川西高原、云南东部等地将出现小到中雪或雨夹雪,川西高原南部、山东半岛北部局地有大到暴雪,贵州西部局地有冻雨。

据淄博市气象台预报,15 日一17日,淄博气温连续下降, 17日最高气温-5℃左右,最低气 温-9℃左右;18日一20日,气温 回升。

14日晚上7点25分,淄博市

气象台发布大风蓝色预警信号:预计14日夜间,淄博市张店、周村、临淄、淄川、博山、沂源将出现平均风力4~5级阵风6~7级的南风。受冷空气影响,15日白天淄博市所有区县将出现平均风力4~5级阵风6~7级的北风。大风天气,提醒居民注意安全防范。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **孙渤海**

发挥家庭劳动教育育人功能 助力孩子身心健康成长



在当下这个特殊的时期, 如何积极面对学习和挑战,如 何让孩子们学会在逆境中成长, 拥有强大的内心, 如何让家长 们学会在特殊时期给予孩子特 别的爱,都是困扰众多家长的 问题,日前,大众日报淄博融 媒体中心记者采访到淄博市职 业教育研究院、淄博市社区教 育指导中心心理专家陈英老师, 在她看来,特殊时期正好是增 讲家庭沟诵与合作, 增讲亲子 关系的一个良好契机, 如果家 长能够利用居家学习这段特殊 时期,将家庭劳动教育的育人 功能发挥到极致,无论对家长、 对孩子都会是一剂摆脱不良心 理影响、缓解自身压力与焦虑、 提高幸福指数的良方。

在与家长交流过程中,我 们发现,学生居家学习后,家 长的负担和压力骤增,许多家长对于如何做好特殊时期孩子的教育感到束手无策的同时,自己的心理和情绪也处于崩溃的边缘。如果家长的这种负资。如理和情绪影响到孩子,孩子自身的压力反过来再传导给家长,就有可能导致家长与孩子相互之间负能量迁移的恶性循环现象,更加不利于孩子在家里的生活与学习。对此,陈英老师给出以下建议:

一、规律的作息、适当的运 动和家务劳动有益于身心放松

新和家务为副有益丁身心放松 长时间局限于狭小、封闭 的空间内,人会失去控制感, 加之工作、学习、生活、虚 等各方面的压力,促使焦缩, 恐惧、抑郁等负性情绪增会, 人的生理、心理免疫力都会的 是一个。而规律的作息、适当的是 动和家务劳动能有效地促进身 体新陈代谢,提高身体免疫力, 运动产生的多巴胺还可以使力 放松、愉悦,有效地缓解压力 及负性情绪。

家长们每天可以安排好固 定的时间,陪孩子一起运动、 打扫、整理房间,既可以用高 质量的陪伴抵制手机依赖等破坏家庭关系的行为,又可以帮助孩子养成规律作息、勤做家务的良好习惯。

二、烹饪是家庭劳动教育 必修课

健康的饮食传承家庭礼仪、文化的同时,也是强身健体、巩固亲情的重要手段。烹饪是家庭劳动教育的必修课。

有人说,做饭,是一个家 庭最好的仪式感。

三、遇到问题及时沟通

做家务的过程中难免遇到 问题和困难,家长们要教会孩 子及时沟通,就事论事,不乱 发脾气。沟通的目的是为了解 决问题,不是发泄情绪,所以 要尽可能客观、明确、不带任 何挑衅意味地表达自己的感受 和需求。

陈英老师指出, 勺子难免 碰锅沿儿,家务问题谁都不可 能逃避,遇到问题及时沟通是 解决矛盾、消除误会的有效途 径, 千万不要滚雪球, 等到 把小误会变成大矛盾的时候才 想起来解决。比如刚开始的时 候孩子干活慢、质量也不高, 有些家长就会抱怨孩子故意拖 拉、做事不认真。其实对孩子 而言,可能做家务是被动的, 又未能掌握劳动技巧,需要一 个慢慢适应的过程。如果家长 有足够的耐心和孩子及时交流 沟通, 引导孩子说出内心的想 法, 既可以达成有利于孩子成 长的共识,又可以增进彼此的 理解和感情。

四、将生涯规划理念纳入 家庭劳动教育

最后,陈英老师建议将生 涯规划理念纳入家庭劳动教 育,全家人共同制定家庭奋斗 目标。目标可以分为长期(五年目标、三年目标)、中期(一年目标、三年目标)和短期(月目标、周目标、日目标),贯目标、周目标、负责任为工。在各负其责的前提下,互帮互助,构建平等和睦的方上。在各负其责的前提下,家庭命运共同体,从小培养孩子的责任意识、担当意识和目标管理意识,为孩子的成长发展打下坚实的基础。

淄博市职业教育研究院 淄博市社区教育指导中心相关 负责人表示,特殊时期,非常 使命; 社区教育, 勇于担当。 帮助家长掌握特殊时期的家庭 教育方法. 从而让家长在这一 时期能担得起且能担得好亲子 教育的担子,这不但是基于眼 前考虑, 更是面向社区教育长 远不缺位的思考。而家庭劳动 教育是生命教育,是感恩教育, 也是挫折教育, 这个时期的家 庭劳动实践,可以让孩子们更 加体会到家务劳动对个人身心 健康及能力提升、对家庭生活 幸福、对社会和谐发展的独特 价值,对孩子的终身发展具有 特别意义,广大家长们一定要 好好把握。 张敏